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令和 5 年度 第 1 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和 5 年 4 月 26 日（水） 

開 会 午後 3 時 

会議場 役場第一庁舎本館 3 階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（0 人） 

 

会議に出席した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（0 人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 
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議事日程 

開  会 

 

日 程 1  会議録署名委員の指名 

 

日 程 2  会議録の承認 

       令和 4 年度第 12 回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

 

日 程 5  議案審議 

議案第 1 号 令和 5 年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

日 程 6  協議・報告事項 

(1) 令和 5 年度教育委員会主要事業について 

(2) 令和 5 年度教育委員会評価項目について（令和 4 年度実績評価） 

(3) 令和 5 年度子育て支援施策及び令和 4 年度実績について 

(4) 令和 5 年度第 1 回総合教育会議のテーマについて 

(5) その他 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和 5年度第 1回定例教育委員会を開会させていただ

きます。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、花尾委員を指名させていた

だきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

教 育 課 長 日程 2、会議録の承認ですが、令和 4 年度第 12 回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

教 育 課 長 日程 3 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 新年度に入り1か月がたとうとしています。コロナ感染者数も徐々

に減少する中、始業式、入学式、参観日、家庭訪問など学校行事も

順調に進んでいます。連休明けから修学旅行が始まりますが、本年

度から行先はコロナ以前に戻す計画としています。中学校は九州や

東京方面、小学校は京都奈良方面ですが、小学校の宿泊先は京都市

から滋賀県大津市に変更しています。 

先日、給食配送時にコンテナが倒れる事故が発生し、給食が上月

小・中学校に届けられず、急遽、備蓄のアルファ化米で対応しまし

た。 

教 育 課 長 教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていただきま

す。資料 2、3 ページをご覧ください。最初に、教育課について報告

します。 

教 育 課 長 （4 月・5 月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （4 月・5 月の教育課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 ありません。 
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西はりま天文台公園長 (アクアナイト、自然学校の受け入れについて追加) 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習推進室長 (文化協会総会、男性の料理教室について追加) 

教 育 課 長 以上、報告等が終わりました。委員の皆様のご意見ご質問等がご

ざいましたら、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 急遽アルファ化米を給食に出したということですが、その後、補

充はされましたか。 

給食センター所長 補充済です。近日中に、学校での備蓄量などについて企画防災課

と調整会議を持つ予定です。 

教 育 委 員 緊急時に備えて、備蓄をお願いします。 

教 育 課 長 子どもが食べやすいだろうとカレーのアルファ化米を出しました

が、少し辛かったようです。調整会議では、栄養士を交えてその辺

も検討する予定です。 

  

■日程 4 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 中学校の入学式に出席しました。新入生が元気よく入場していた

のが印象的です。 

教 育 委 員 中学校の入学式に出席しました。こちらも元気のいい姿が見られ

ました。 

教 育 委 員 小学校の入学式に出席しました。全員が揃った式で、6 年生も元気

よく張り切って校歌を歌っていました。久しぶりに子どもたちの声

を聴けた入学式で安堵しました。 

教 育 委 員 中学校の入学式に出席しました。委員として初めて臨む入学式で

私自身も緊張しましたが、生徒の初々しさとすがすがしさに触れら

れた良い式典でした。 

 

■日程 5 議案審議 

教 育 課 長 日程 5 議案審議に移ります。 

議案第 1号「令和 5年度要保護・準要保護世帯の認定について」を

議題といたします。事務局より、議案書を朗読します。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務室室長から議案について説明します。 

企画総務室長 2 件の案件について、審議をお願いします。 

（別添資料に基づき、申請理由を説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 
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（審議の結果、1 件継続、1 件認定する） 

 

■日程 6  協議・報告事項 

教 育 課 長 日程 6 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1) 令和 5 年度教育委員会主要事業についてでございます。 

（次の項目について説明） 

①佐用町型連携教育の推進 

②ＧＩＧＡスクール構想の推進 

③教育環境整備 

④文化財 

⑤学校給食センター 

西はりま天文台公園長 （次の項目について説明） 

アクアナイト 2023（5 月） 

スターダスト 2023（8 月） 

キャンドルナイト 2023（12 月） 

自然学校の受け入れ（5 月～12 月）（17 校） 

生涯学習課長 （次の項目について説明） 

①人権教育・学習の推進 

②男女共同参画社会の推進 

③青少年の育成 

④生涯学習講座 

⑤芸術文化事業 

⑥おりひめ文化ホール・スピカホールでのコンサート・講演会 

◇図書館 

①播磨公園都市圏域定住自立圏事業電子図書館用タブレット更新 

②講座・講演会等の開催 

③おはなし会の実施 

④訪問・貸出し等 

◇スポーツ振興の取組 

①佐用町体育協会、スポーツクラブ 21 の支援 

②さようマラソン＆ウォーク大会 

③播磨科学公園都市圏域定住自立圏の連携事業の開催 

④スポーツ大会 

◇ふれあい町民プール 

①スイミングスクール 

②水泳記録会 
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③体験教室の実施 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 近隣で、学校運営協議会を設置しているところはありますか。 

教 育 課 長 赤穂市と宍粟市で設置されています。 

教 育 委 員 ゆくゆくは各学校区で学校運営協議会を設置しなければいけない

ということでしょうか。 

教 育 課 長 はい、国の方針もその方向で進んでいます。 

教 育 委 員 給食費について、物価高騰対策として地産地消・質的向上事業補

助金を増額していますが、保護者には説明されていますか。 

教 育 課 長 学校からは説明していないと思います。 

教 育 委 員 説明しないほうがいいのですか。 

教 育 課 長 お知らせするほうがいいかと思います。 

教育推進室長 保護者の中には、町が給食費の半額を負担していることを認識さ

れていない方があると思います。給食費に加え、地産地消・質的向

上事業で一食当たり 60 円、さらに今回、30 円の上乗せとなります。

佐用町も子育て支援に力をいれていることを、お知らせしていきた

いと思います。 

教 育 長 入学説明会では、給食費が半額になることだけで、上乗せのこと

は説明できていないと思います。 

教 育 委 員 給食費の保護者負担はいくらですか 

教 育 委 員 中学生が 140 円で、小学生が 125 円ではないでしょうか。 

教 育 委 員 何かの配布物に掲載してはいかがですか。 

教 育 課 長 保護者負担額はそのとおりです。給食だよりの掲載を検討してみ

ます。 

ちなみに、今年度の補助金は 3,800万円余りを計上しています。議

会では給食費無料化の議論もありますが、給食も教育の一環として

その責任を保護者にも担っていただきたいと考えています。 

教 育 委 員 自分の子どもが食している給食に保護者も責任を持つという観点

から、一部負担は必要だと思います。 

教 育 長 報道で給食費無料化のことがよく耳に入っているので、佐用町が

補助しているということが伝わっていないように思います。 

教 育 委 員 また、県からは、食材の提供など県補助事業を実施した場合は、

そのことを周知するよう依頼があります。 

教 育 委 員 子どもは、「佐用町の給食は本当に美味しい」と言っています。

補助のことと併せてそうした声や、作り方を給食だよりに載せてほ
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しいと思います。 

教 育 課 長 貴重なご意見ありがとうございます。 

教 育 委 員 部活動の地域移行について、再度説明をお願いします。 

教 育 課 長 文科省は当初、本年度から３か年間を地域移行に係る「改革集中

期間」と位置付けていましたが、指導員確保の問題などから「改革

推進期間」に方針を改めました。 

佐用町では、本年度1人分の指導員報酬を予算化しており、体育団

体等と協議しながら移行ができる部活から取り組んで行きたいと考

えています。 

教 育 委 員 指導員報酬はいくらですか。 

教 育 課 長 予算上は、1 時間 1,600 円です。 

教 育 委 員 指導員の研修はあるのですか。 

教 育 課 長 教育委員会独自の研修は考えていませんが、部活動が学校教育の

一環であることを踏まえ、指導方法など適正な指導力が求められま

す。 

教 育 委 員 町内では年配の方に依頼する可能性が高く、昔とは指導方法が違

うことを意識していただく必要がありす。そのためにも、研修の場

が必要になると思います。 

教 育 課 長 多変大事な点だと思っています。 

教 育 委 員 何をめざすかも含め検討中ということですか。 

教 育 課 長 3 ヶ年間では難しいかも分かりませんが、できるところから移行を

めざして取り組んでいきます。解決しなければいけない課題もたく

さん出てくると思いますので、佐用町にあった形で実施したいと考

えています。 

教 育 委 員 本年度から AI ドリルを保護者負担にするとのことですが、ドリル

は家庭でも使えるのですか。 

教 育 課 長 AI ドリルは GIGA タブレット上で使うもので、これまでもタブレ

ットを持ち帰り家庭学習に使っています。今年度も同じ会社のもの

を予定しており、保護者に負担していただいている副教材費の範囲

中で紙のドリルと調整をします。 

教 育 委 員 いつでも持ち帰れるのですか。 

教 育 課 長 長期休業中のほか、土・日曜日であったり学級閉鎖時など各学校

で決めています。課題だったバッテリーの消耗については、家庭用

に充電器を整備し解決しました。 

教 育 委 員 利神城跡について、一般の人も自由に登山できるようになったの

ですか。 
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教 育 課 長 今は制限しています。昨年度、応急対策工事は完了しましたが安

全対策上、ガイド付きの登山としています。ガイドは平福ガイド協

会にお願いしており、現在、天守跡まで登っていただけます。 

教 育 課 長 他にありませんか。 

ないようですので、次の、(2)「令和 5 年度教育委員会評価項目に

ついて」を企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 この評価は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づき

実施するもので、令和4年度の教育委員会事業の実績について、自己

評価と外部評価員に評価していただきます。評価員は３人で、評価

項目は昨年同様に、第３期佐用町教育振興基本計画に挙げた取り組

み項目を対象とします。 

評価結果は、教育委員会に提出後、９月議会でも報告します。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 ないようですので、次に、(3)「令和 5 年度子育て支援施策及び令

和 4 年度実績について」、企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 子育て支援施策の一つとして、本年度も、学習ドリルや教材など

保護者に負担していただいている副教材費相当額を、町内の商工会

加盟店で使用できる子育て支援券として配布します。支援券の額

は、小学生 15,000円、中学生 30,000 円で、前期・後期の 2回に分け

て配布します。これらの財源には、町太陽光発電施設の売電収入を

充てています。 

昨年度の使用実績は、主に衣料品店、食料品店、ガソリンスタン

ドなどで多く使われています。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 ないようですので、次に、(4)「令和 5 年度第 1 回総合教育会議の

テーマについて」に入ります。 

テーマのご提案があればお願いします。お手元の資料に令和元年

度以降の内容を記載していますので参考にしてください。 

（発言なし） 

教 育 課 長 ないようですので、次回の委員会までにご検討ください。 

なお、当初予定していた 6 月 30 日は、町長の出張が入っため変更

したいと思います。 (教育委員の都合の悪い日を確認) 

次に、(5)「その他」です。 

5 月 25 日の県連合会理事会・総会・研修会について、企画総務室
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長から説明します 

企画総務室長 (日程について説明) 

教 育 課 長 続いて、気象警報発令時の学校対応について、教育推進室長から

説明します。 

教育推進室長  先日の校長会で協議した結果、これまで、午前6時に代表校長が集

まり、6 時半と 8 時に防災行政無線放送を行っていましたが、本年度

から、6 時時点で警報が出ていればその日は休校とすることに決定し

ました。これにより、保護者も判断しやすく、また、スクールバス

の対応も簡略化できます。 

教 育 委 員 いろいろな警報がありますが、いずれか一つでも対象となります

か。高潮なども対象ですか。 

教 育 課 長 佐用町に出ている警報が対象で、高潮など地域外は対象としませ

ん。しかし、この冬の大雪のように、警報が解除されていても登校

困難な状況があれば休校とします。 

教 育 委 員 決定後に快晴となっても、校区が広くなったことでやむを得ない

と思います。このことを保護者にはよく理解してもらってくださ

い。 

教 育 課 長 生涯学習課からから報告事項があればお願いします。 

生涯学習課長 ありません。 

教 育 課 長 その他報告事項はありませんか。 

教育推進室長 (学校訪問について説明) 

給食センター所長 (献立について説明) 

教 育 委 員 麦ごはんが多いですね。 

給食センター所長  麦ごはんと言いましても、白米に麦を混ぜたもので栄養価のバラ

ンスを考慮しています。 

 

■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 課 長 ないようですので、本日の議事は終了いたしました。最後に、閉

会のあいさつを教育長、お願いいたします。 

教 育 長 新入生は1か月たったくらいから疲れが出始めますので、ゴールデ

ンウィークにしっかり休養をとってもらいたいと思います。 

一方、人の往来が増えコロナの感染拡大が心配されるところであ

り、修学旅行は児童生徒みんなそろって参加ができることを願いた

いと思います。 
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閉会時刻 午後 4時 40 分 

 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 5 年 5 月 29 日 

 

教 育 長      浅 野 博 之     

 

署名委員      花 尾 睦 明     

 


